

专刊

人大代表接力 慈善行动暖心

■ 杨斌英 陆志鹏

“感谢邱总的帮助,让我重返工作岗位。”这几天,在湖州市南浔区双林镇的湖州菁诚纺织品有限公司的检验车间,职工张女士正满怀感激地忙碌着。

去年5月,张女士被确诊患有多种疾病,术后身体虚弱,无法正常工作。同时,她还需独自承担抚养女儿和赡养母亲的重担,使得本不富裕的家庭雪上加霜。

得知张女士的困境后,南浔区人大代表、湖州菁诚纺织品有限公司总经理邱水坤迅速响应,启动了困难职工帮扶机制。经过严格审核,张女士被确定为公司重点帮扶对象。公司慈善工作站

不仅为她提供职工大病救助金,缓解了她经济上的燃眉之急,还定期组织慰问,送去生活必需品,让张女士感受到了来自社会的温暖与关怀。

为确保帮扶措施能够精准到位,邱水坤入户走访,耐心倾听张女士的实际需求,了解张女士遇到的困难和对未来生活的期许。在人大代表和慈善工作站的持续关怀下,张女士的身体逐渐康复,并顺利重返工作岗位。

张女士的经历,只是双林镇人大代表助力困难家庭众多暖心故事中的一个缩影。同样的暖心故事在双林镇黄兜村上演。

村民胡先生一家遭遇了重大变故,女儿突发重病,丧失劳动能力,而他本人

也因心脏病加重需住院治疗,生活陷入困境。南浔区人大代表、湖州高林不锈钢钢管制造有限公司负责人沈利芬在走访中了解到这一情况后,立即通过所在企业的慈善工作站启动了帮扶程序。

她第一时间协调拨付应急资金,用于胡先生的前期医疗费用,确保及时治疗。同时,经审核后将胡先生家庭列为重点帮扶对象,为其提供生活补助,保障一家人的基本生活需求。在沈利芬的积极协调下,胡先生的病情得到了稳定治疗,村卫生院还为他提供了免费上门服务。此外,沈利芬还发动企业开展结对帮扶活动,组织员工为胡先生一家送去了更多的关爱和帮助,如生活用品、学习用品等。

“深入基层,了解困难群众的需求,积极协调各方资源,为困难家庭提供切实有效的帮助,这是人大代表的职责所在。”南浔区双林镇人大相关负责人表示。近年来,双林镇人大代表以实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的承诺。他们的帮扶不仅仅是物质上的支持,更是精神上的鼓舞,让困难群众重新燃起对生活的希望。

接下来,双林镇人大将继续努力,进一步完善帮扶机制,扩大帮扶范围,为更多的困难家庭提供帮助。同时,他们也希望带动更多的社会力量参与到慈善事业中,形成全社会关爱困难群体的良好氛围,让更多的困难家庭在温暖中重新拥抱美好生活。

嵌入式监督 护航旧园区转型升级

空中花园广场与休闲廊道串联起各个功能区,藤蔓植物沿着锈迹斑斑的旧管道蜿蜒生长,将工业遗迹与自然生态巧妙融合……如今“腾笼换鸟”后的横板桥工业园区,已蜕变为楼宇错落有致、业态多元融合的创新高地。

这一蝶变背后,离不开杭州市余杭区五常街道横板桥社区监察工作联络站全程嵌入式监督的强力保障。社区通过压实责任链条、严管资金流向、护航项目落地,为园区注入纪律保障,推动村集体

为巩固成果,街道纪工委牵头推行

经营性收入实现跨越式增长,书写基层监督赋能共同富裕的生动实践。在园区“腾笼换鸟”过程中,社区组织落实“五议两公开”制度,监察工作联络站同步跟进,确保居民代表、党员座谈会公正透明,凝聚发展共识。面对企业腾退难题,社区实行“三一准则”,监察工作联络站重点监督“一本账算清”“一把尺量准”“一碗水端平”各环节,联合多部门执法,杜绝徇私舞弊。

同时,针对集体资产,构建动态监管体系,核验创新空间使用效能,建立租金收缴“电子台账”,规范厂房出租合同年

增租金260万元,全流程监督留用地开发项目,确保资产运营透明合规。在纪工委督促下,横板桥社区党群服务中心和科创共同体服务中心已服务当地人才80人次,保障56名高端人才落地。14年间,村级集体经济收入增长10倍。

五常街道纪工委负责人表示,未来街道还将聚焦产业升级、资产增效、民生改善,以纪律保障为集体经济高质量发展装上“稳定器”,为共同富裕示范街区建设注入强劲动能。(俞琳 马超群)

金建高铁新安江特大桥顺利合龙

6月4日,随着最后一方混凝土精准浇筑到位,由中铁二十四局承建的金建高铁控制性工程新安江特大桥实现全桥合龙,标志着金建高铁建设取得关键进展,为全线建成通车奠定了坚实基础。

据悉,新安江特大桥位于杭州建德市境内,是金建铁路重难点工程和标志性工程,也是全线施工难度最大的桥梁控制工程,为国内跨度最大的

塔梁分离、无横撑外倾式的矮塔斜拉桥。大桥4个主塔共设36根斜拉索,最长斜拉索达200米,通过双索面扇形布局形成空间受力体系,兼顾力学性能与视觉美感,在展现“折扇展开”视觉意象的同时,有效提升荷载传递效率与结构稳定性。

中铁二十四局项目部成立党员突击队,划出包保责任区,党员带头24小时轮流值班,进行现场盯控;由于工程

技术难度高,项目部成立彩虹创新工作室,并在现场设立“数智中心”,集信息化技术与项目管理为一体,全方面监测大桥工程推进中高风险卡控点、安全防护、环水保等方面的数据,并实时分析、持续改进。建设过程中,施工团队运用BIM(建筑信息模型)技术和智能监测系统,对基坑围堰结构、主梁线形、结构应力、斜拉索索力、塔顶偏位、主梁轴线偏位、主塔沉降及结构温度场等进行实

时监控,以确保桥梁结构达到最佳设计要求。

金建高铁是国家快速铁路网中“黄山至金华”铁路通道的重要组成部分,全长64.51公里,建成后将串联起合福、杭黄、沪昆、金温四条线路,对构筑浙江省铁路网骨架、完善长三角路网布局、带动“皖江经济带”“温州城市群”等经济圈联动发展具有重要意义。

(牛佳俊 卢成华)

嘉兴秀洲:为民营企业注入新动能

在嘉兴国家高新区,一家高新技术企业正用一张“纸”改写航空材料的行业格局——嘉兴雅港复合材料股份有限公司研发的芳纶纸蜂窝夹芯材料,已广泛应用于飞机翼、整流罩、舱门等关键部位。

作为航空领域非金属材料中的关键材料之一,芳纶纸蜂窝芯材由芳纶纤维构成,是源自蜜蜂蜂巢仿生设计的复合材料,轻质高强、性能优异。但在制造中面临工艺控制难度大、规模化生产技术壁垒较高等难点,因此国内市场需求长期难以得到满足。

在嘉兴雅港的产品陈列间,公司综

合管理部经理徐卫钢拿起一件芳纶纸蜂窝芯材介绍说,企业自2013年创立以来,始终锚定芳纶纸蜂窝芯材领域深耕,雅港研发的芳纶纸蜂窝芯材,作为十大重点产业领域的关键基础材料,不仅打破了军用航空领域长期依赖进口的局面,更在中国航发某重点型号发动机上实现批产应用。企业起草的《CNC芳纶纸蜂窝芯材》企业标准,已转化为团体标准T/ZXJY008—2023,为芳纶蜂窝国产化及原材料自主可控奠定了标准基础。

如今,嘉兴雅港已斩获13项发明

专利,参与制定2项国家标准,牵头制定1项浙江标准。今年5月,企业成功入选国家级重点“小巨人”企业。

雅港的成长与嘉兴秀洲区的产业土壤深度绑定。“从老爷车大夏两间办公室起步,到自建标准化生产车间,秀洲见证了我们企业的每一步蜕变。”徐卫钢感慨,如今企业已组建150余人的人才团队,研发人员占比超20%,2024年研发投入超1300万元,占总营收7.5%。

在经济发展和实干创新的大潮中,民营企业与民营企业家勇立潮头,以敢为人先的魄力书写时代答卷,而地方政府的护航与托举尤显重要。

为民营企业注入新动能,秀洲区工商联精准锚定区域经济高质量发展坐标,充分发挥政企桥梁纽带效能,创新推出“青蓝矩阵·智驭未来”新时代秀商“六航赋能”行动,通过搭建全链条服务生态,护航企业在科技创新的赛道上劈波斩浪。

随着新能源汽车等新兴领域迅猛发展,芳纶纸蜂窝芯材的应用场景正不断拓展,这片“纸”的世界正迎来新的增长极。当新材料遇上新赛道,在政企协力的护航下,企业正以智造为翼,飞向更广阔的产业蓝海。(吴冰鑫)

·资讯·

产业破茧 善治筑基 文化凝心

■ 施佳丽 陈久忍

当园区开工的号角吹散小作坊的粉尘,当笔笔村账推送至村民微信,当返乡青年扎根共绘村韵……

十里春风焕新颜。短短5年时间,台州市黄岩区南城街道十里铺村,从一个“后进村”蜕变成省级红色根脉强基示范村,交出了一份“产业破茧、善治筑基、文化凝心”的振兴答卷。

产业破茧 锻造动力核

钢铁巨臂起落间,机械轰鸣作响。目前,黄岩区十里铺塑智产业园破土动工。

十里铺村地理位置优越。上世纪90年代,依托104国道穿村而过的交通优势,十里铺村聚集起数十家物流企业,大小货车昼夜穿梭。

但是,由于村内缺少可用于开发建设的土地,近三十年里,这个“通衢之

村”陷入“发展休眠”的困境。

转机发生在2021年。当时,内环快速路傍村而过实现通车,十里铺村“两委”班子履新启航,深入贯彻黄岩区村级治理“三化十二制”,积极推进“土地整理+项目导入”双轮驱动,激活沉睡的土地资源,推动产业蜕变。

仅一年时间,首批安置别墅进入桩基施工阶段。趁热打铁,南城街道积极争取,黄岩区第三人民医院迁建工程在此落户。眼下,该村正集聚辖区百余家优质塑料日用品作坊,成立“十里物语”文化创意有限公司,以强村公司推动传统塑料产业向共富链转型。

“必须跑起来,才能抓住转瞬即逝的机会。”十里铺村党委书记、村委会主任汪立新说。作为“永宁更新”工改的关键落子,占地215亩的塑智产业园,一期“工业上楼”项目从启动到挂牌,仅用118天,刷新了黄岩区同类项目出让的最快纪录。

从直接效益看,园区每年可为十里铺村带来300万元的村集体经济收入,更深层的价值是产业能级、人流资源、配套服务三重维度的发展跃升。

善治筑基 蹚出和美路

要问十里铺村“逆袭”的秘诀是什么,汪立新简明扼要地抛出“六字诀”:公开、公平、公正。

“百姓健身房乒乓球拍副两85元”“垃圾清运400元”……每月,村民的微信都能收到村里推送的三务公开电子账单。

作为全村重大工程,梅开苑小区项目从规划到分房召开了28场议事会,收集并吸纳了47条群众建议。针对抓阄分房的公平性质疑,村民共同商议出“两轮抓阄+全员同步”方案,最终536间安置房分配实现零投诉。

在新建的党群服务中心,“民情议事站”被安排在一楼最开阔的空间,这是

前置敞开式的村干部集中办公区。“村民随时来,我们都在,这里就是群众家门口的‘解忧站’和‘调解室’。”汪立新说。

自“民情议站”设立以来,凡涉及村民利益的事项均坚持“帮理不帮亲、遇事讲规矩”原则。如梅开苑小区水电铺设时,干部顶着烈日逐户核对管线规划;征地补偿款发放前,三番五次召开议事协商会议,邀请“两代表一委员”完善分配方案……矛盾纠纷在协商中就地化解。

正如南城街道党委书记李剑伟所说:“十里铺村的实践证明,基层治理没有捷径,唯有把‘三化十二制’刻进骨子里,把公正、服务摆在明面上,才能筑牢乡村振兴最坚实的根基。”

文化凝心 描绘乡韵图

前不久,2025年黄岩区“越来越有戏”村戏大赛在十里铺村党群服务中心

溯源管理 全链防范

近日,绍兴柯桥区电动自行车全链条监管暨自律公约正式签约,把电动自行车违法行为纳入保险理赔依据。

这是柯桥区消防救援大队为电动自行车管理创新构建的“保险+整治”双轨模式。该模式以财政补贴引导保险覆盖,多部门联动执法。同时,以“购车一上牌一送保险”形式,将违法行为与理赔挂钩,依托“浙江e行在线”“红黄蓝”三色风险挂牌等实现溯源管理。

柯桥区的创新做法为电动自行车安全管理提供了宝贵经验。近几年,浙江大力推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,各地纷纷创新举措,从各个环节堵住电动自行车管理漏洞。

比如,温州市洞头区消防救援大队联合洞头区、海经区两地街道(乡镇)对

电动自行车充停场所进行设施升级。同时,协同住建部门利用架空层、公共车棚等空间增设防雨充电桩,在民宿集中区建“充电桩+储物柜+监控”三位一体设施,选定8个村22个点位提供行李寄存和安全监控服务。还组建团队建立充电设施“日检月修”制度。

今年以来,台州市路桥区消防救援大队也持续开展电动自行车专项整治,大队深入住宅小区、商业综合体等人员密集场所,严查违规停放充电、占用通道、私拉电线等问题,针对问题责令当场整改并要求负责人加强管理、自查自纠。同时联合公安、住建等部门,强化生产、销售、使用全环节监管,严打非法改装拼装,从源头消除安全隐患。

(蒋超 陈倩倩 胡茜茜)

电建攻坚 助力通航

近日,随着最后一组输电线路成功送电,衢州光明集团承建的开化钱江源通用机场迁改工程圆满收官,为这座浙西新地标注入强劲“电动力”。

该机场位于衢州市开化县华埠镇罗丰村,定位为A2类区域型通用机场,总投资8.6亿元,建成后将集应急救援、农林防护、飞行培训、观光旅游等功能于一体,不仅提升开化交通旅游竞争力,还将完善全省通用航空网络。作为配套工程,此次迁改任务涵盖6条110千伏、1条35千伏线路,需完成102基高山立塔、34千米架线作业,是光明集团迄今承接的单体规模最大、技术难度最高、工期最紧的输变电工程。

集聚优势 激活引擎

近年来,金华市武义县第一人民医院根据区域疾病谱特点,集聚人才、技术资源优势,着力推进“浙江中西部医疗中心重点医院重点专科”——消化科建设,并以此带动其他基础专科的全面发展,成为激活医院高质量发展的新“引擎”。

“医院累计开展治疗胆管内结石的内镜逆行胰胆管造影术(ERCP)已过千例,手术量在2024年全省三级乙等综合医院排名中列第一位。”医院负责人表示,消化科目前已经具备一定的专科影响力与辐射力,前来就诊的市域外患者占比达到了17%,可以开展的镜下微创

手术项目种类达到了38项。

据了解,该院现有9个市级和3个省级重点学科(专)科在建。其中,消化科为金华市“浙江中西部医疗中心重点医院重点专科”建设对象,也是该院与邵逸夫医院开展“山海”提升工程医疗合作的全面托管专科,主要整合消化、胃肠、肛肠、肝胆胰等医院多个优势专科,以上海及省内邵逸夫医院专家资源为技术支撑,以“内镜+微创”技术为特色,通过政府专项资金投入、人才引进与培养、技术创新与升级等方式,提升专科综合实力,打造浙江省中西部地区的消化系统疾病诊疗中心。(陈红波)

湖州公厕 暖心变身

时开放、24小时保洁、24小时提供热水。”据统计,这116座公厕日均服务市民约3.5万人次,其中18:00至次日6:00的使用占比达22%,有效解决了晚间市民的如厕需求。

对老人和孩子的关爱,更是放在了心坎上。“我们已在直管辖区内80座公厕全面配置了第三卫生间,内部设有托婴板、婴幼儿置物架、儿童坐便器和老年人安全扶手等设施。”下一步,该中心在持续因地制宜推进适老适幼公厕改造的同时,将重点强化公厕管理员服务培训,提升差异化服务能力,力争将公厕打造成展现湖州温度的文明窗口。(章乐娴)



十里铺塑智产业园效果图

图片由黄岩区南城街道提供

十里铺村党委副书记汪金增指向党群服务中心前方的广场说,村里正建设“一老一小”服务场所,收纳工作室已经入驻,百姓健身房也引进了年轻的运营团队。

“住上小别墅,每月养老金准时发,闲时看看家门口的戏,这好日子以前可不敢想。”83岁的胡凤英老人笑着说。

如今,“十里春风”不仅是一句诗意的注脚,更成为十里铺村可触可感的幸福实景。

声明

本公司受托作为温州市科创基金的管理机构,具体负责温州市科创基金的管理与运营。

温州市科创基金已于2022年7月21日终止与深圳市国金稳盈基金管理有限公司(下称“稳盈公司”)及其作为执行事务合伙人的温州长天创业投资合伙企业(有限合伙)(下称“长天合伙企业”)的合作,截至本声明出具之日,长天

合伙企业退出事项处于诉讼阶段。根据中基协官网显示的信息,稳盈公司在与本公司签署相关协议后,因其自身原因,已被中基协列为异常机构多年,长天合伙企业至今仍存在未依法依约在中基协完成基金备案等情况。根据约定,长天合伙企业不得对外签订投资协议和/或进行投资。

请各单位和个人注意甄别,防范风险,否则,由此造成

的损失均与本公司无关。

特此声明。

温州市基金投资有限公司

2025年6月13日

联系电话:(0571)85310538

分类